



卸下所有包袱,季后赛向前冲

山东男篮今日对阵江苏肯帝亚



CBA常规赛还剩下4轮,根据山东男篮的赛程,接下来的两场比赛对手都是江苏队。7月20日20:00,山东男篮与江苏肯帝亚将进行复赛后的首回合对决,也是本赛季双方的第三次相遇。CBA停赛之前的两场比赛,山东男篮分别以96:95,107:92双杀江苏。如今,常规赛接近尾声,两支队伍又碰到一起,而且一打就是连续的两场比赛。已经锁定季后赛席位的山东队,与江苏的比赛胜负,将很有可能决定季后赛能走多远。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

难点是如何取舍

山东男篮在上一轮输给新疆之后,目前,球队以23胜19负的成绩排在积分榜第9位,同省兄弟青岛国信男篮与自己并驾齐驱,以同样的成绩排在第8位。在常规赛仅剩4轮的情况下,如果山东的这两支球队排名锁定在第8、第9这两个位次,季后赛12进8的比赛两支球队将上演山东德比,无论是谁取得胜利,都将在下一轮与领头羊广东宏远相遇,难度不言而喻。

此前,曾有声音建议,山东男篮既然已经锁定了季后赛席位,在冲进前8希望渺茫的当下,为了在季后赛获得更多的机会,不如干脆输掉接下来的4场比赛,让球队的排名往下降,反而在季后赛有向前冲的机会。对于山东男篮来说,这不失为一个好的建议。

当然,这只是山东球迷一厢情愿的想法,对于复赛之后举步维艰的山东男篮来说,季后赛无论是遇到哪支球队,都没有绝对的实力与足够的信心战胜对手。这一次与江苏队交手,山东男篮的胜负也将表明山东男篮对于季后赛的态度,是听从建议战略性放弃后面的比赛,还是无关排名拼好每一场比赛,山东男篮将作出怎样的选择值得关注。

看点是内线对决

抛开季后赛因素,山东与江苏的这场比赛也不乏看点,近两个赛季两支队伍的恩怨情仇一直在不断上演。2017-2018赛季,凯撒率领的山东队曾经5次战胜对手,特别是在季后赛3:0横扫了拥有布鲁克斯、常规赛第5名的大黑马江苏队。上赛季,山东队先是在常规赛两

山东男篮需要轻装上阵,迎接季后赛。 新华社发

负江苏,在季后赛作为第8名与第9名的江苏队交手,没料到被对手以2:0横扫出局,实现了以下克上。

本赛季两队首次交手时,山东男篮无论是主场客都战胜了对手,彼时双方人员都非常齐整,并且外援也都在队里。如今,两支队伍在CBA复赛后再相遇,虽然江苏队是拥有外援的球队,但全华班的山东在内线仍然占据优势。

目前江苏队由于大外援拉杜利察没有回归,内线只有吴冠希、柳伟、赵旭昕三名球员,其中也只有吴冠希能挑起内线大梁,场均能拿到14.9分8.1篮板,其他两人无论是得分还是抢篮板能力都难堪大用。而山东队内线有陶汉林、贾诚、吴轲、朱荣振等轮转球员,尤其是陶汉林复赛以来是山东男篮发挥最为稳定的球员,场均能获得15.1分7.8篮板。因此,无论是数量还是实力,山东队内线都是占据优势的一方。本场比赛,两支球队的当家主力陶汉林和吴冠希的对决,谁能拥有更多的篮板统治力,让人十分期待。

外援是防守重点

CBA复赛以来,缺乏外援的山东男篮只能依靠本土后卫在外线进行作战,但不幸的是,主力后卫张庆鹏、王汝恒接连受伤,让山东男篮外线缺乏火力,曾一度陷入连败的境地。好在目前张庆鹏已经伤愈复出,但王汝恒还处在养伤阶段。这就要求小将们在外线要有高光发挥,尽可能补一补球队短板。

CBA复赛以来,山东队面对有外援的球队,仅取得过一场胜利,山东男篮本次的对手江苏又是拥有外援的球队。并且,江苏肯帝亚的这名小外援布莱克尼主打后卫线,代表江苏出战的14场比赛里,场均能够砍下34.8分8.4篮板3.4助攻,虽然组织进攻能力并不强,但得分能力和抢篮板能力都超过了此前的外援吉布森,山东队不得不提高警惕。

值得一提的是,布莱克尼的三分球能力相对一般,对阵广州三分球仅有9投1中,对阵四川三分球也只有6投1中,偶尔能打出较高效的三分命中率。因此,对于山东男篮来说,要想赢得比赛的胜利,内线要展现出应有的实力,外线限制住对方外援的同时,还是要有敢打敢拼的劲头,为球队在外线打开局面。

阿森纳2:0曼城晋级足总杯决赛 还是用自己喜欢的方式赢球

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

奥巴梅扬的逆袭

本场足总杯半决赛阿森纳与曼城的比赛,对双方来说都是至关重要的。阿森纳本赛季一路沉沦,目前仅排联赛第十,他们急需一个足总杯冠军来确保自己的欧战席位。而曼城本赛季尽管已经获得了社区盾冠军和联赛杯冠军,但是依旧没有一个像样的冠军入账,足总杯虽然含金量不如英超,但也是英格兰第二大赛事,瓜迪奥拉也需要一个有分量的冠军来犒劳自己。

阿森纳在复赛后状态还是可以的。不仅在6月底到7月初打了一个四连胜,并在7月16日击败了自己的宿敌利物浦。尽管当时的利物浦已经夺冠而无欲无求,不过这场胜利对阿森纳提振士气很有帮助。

果然,在三天后的足总杯半决赛上,面对气势逼人的曼城,“枪手”打出了前所未有的好球。而在阿森纳颇受器重的奥巴梅扬独进

自己喜欢的方式接连击败利物浦和曼城,这应该是阿森纳本赛季最感到欣喜的事情。三天前他们在英超联赛中2:1力克本赛季新科冠军利物浦,北京时间19日凌晨,他们又在足总杯半决赛中2:0战胜曼城。尽管阿森纳目前排在联赛第十位,基本上与下赛季的欧战席位无缘,但是如果最终如愿获得足总杯冠军,还是可以获得一张欧联杯的门票。危机四伏的“枪手”,赢得了本赛季最关键的一场比赛,而下个赛季该怎么样,谁的心里都没数。

两球,加上联赛已经进了20个球,对其个人来说,无疑一扫前几个赛季的阴霾,在本赛季逆袭成功。

阿森纳另一个获胜的关键人物,则是给奥巴梅扬助攻第一个球的佩佩。佩佩在本赛季为阿森纳出战的所有比赛中贡献了17粒进球(8个进球+9次助攻),是仅次于奥巴梅扬的功勋球员。



奥巴梅扬与队友庆祝进球。新华社发

“保温”杯成了“保塔”杯

在前几个赛季,足总杯又被广大球迷称作“保温”杯。因为在“教授”温格执教阿森纳期间,球队常常无缘英超冠军,只能保住前四的位置,而在足总杯上却时常有惊人之作,最终获得冠军。因此,足总杯成了温格的福星,“教

授”也凭着几个足总杯冠军稳坐球队主帅的位置。

随着温格的离开,“保温”杯的说法没有再提,教练也从埃梅里换成了阿尔塔特。这次,又是足总杯成了阿森纳的福星。如果他们幸运地在接下来的足总杯决赛中夺冠,那么在本赛季如此艰难的情况下,阿尔塔特依旧赢得了一个有分量的冠军,无疑是最大的惊喜,他的留任也会顺理成章。“保温”杯无形当中将会变成“保塔”杯。

当然,阿尔塔特还是有一定能力的。一个月前两队在曼城主场的交锋,是阿尔特塔从教后首次跟老大哥瓜迪奥拉过招,结果0:3完败。但是时间不长,阿尔塔特便长进不少,从本场比赛来看,无论是在控球还是传球,阿森纳都大幅度落后于曼城。即便是在这种情况下,阿森纳仍以2:0的比分战胜曼城。就像赛后的阿森纳名宿范佩西做出的评价那样:阿森纳防守紧凑,进攻高效,阿尔特塔战术布置得当。

用喜欢的方式赢球

自从温格走后,阿森纳一直处于动荡的转型期而无法自拔。在各种变化之后,阿森纳一直难以打出之前最鼎盛时期那种赏心悦目的战术。

不过,阿尔塔特的确是一个聪明的教练,他在曼城当助教时就是辅佐瓜迪奥拉,倒是学到了不少本领。来到阿森纳,他尽自己所能打造一支新的阿森纳,不再学习任何人,而是人尽其用,用大家都喜欢的方式去赢得比赛。

现在的阿森纳注重的是防守,三中卫已经运用熟练,在防守时可以快速转换成五后卫,中路的塞瓦略斯和扎卡牢牢地守住生命线,本场比赛让曼城强大的攻击线频频无功而返。

这样的阿森纳,已经甩掉了埃梅里的影子,用更加务实的方法来保住对自己至关重要的分数。不过,熬过了本赛季后,下个赛季对他们来说依旧困难。本赛季在攻击线上有奥巴梅扬的灵光闪现,而下赛季要保证高效的进球率,还是需要想更多的办法才行。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元